



**Комплексный
подход**

• стр. 3



**Главное –
улучшение
качества жизни**

• стр. 6



**Через тернии
к громким
победам**

• стр. 7



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Издаётся с сентября 1930 года
Цена свободная • 12+
№ 23 (12528) • 5 июня 2025 г.

ПРИЗЫВ

■ апк



Ведущий агроном ООО «Борисовская зерновая компания» Игорь Гученко (справа) с механизатором хозяйства Дмитрием Маковеевым.

С надеждой на урожай

НА ПОЛЯХ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЙ НИ НА ОДИН ДЕНЬ НЕ ОСТАНДЛИВАЮТСЯ РАБОТЫ

Погодные «причуды» не перестают удивлять всех, кто трудится на земле. Не столь важно, крупное это зерносеющее хозяйство, дачный участок или личное подсобное хозяйство. Разница в производственных объёмах, а последствия природных явлений везде одинаковы.

Вновь в этом году возвращались заморозки. Причём после нескольких суток жаркой погоды. Конечно, не сравнимы с прошлогодними, но всё равно они «прошлись» по садам и ягодникам, оказались на развитии теплолюбивых культур.

Тем не менее в настоящее время общая картина в полеводстве выглядит неплохо и вполне обнадеживающе.

— Общая картина на полях, действительно, неплохая, — прокомментировал ситуацию генеральный директор ООО «Борисовская зерновая компания» Александр Сальников. — Отмету, что заморозки, а они были не такие критичные, как в прошлом году, не повредили посевы сельскохозяйственных культур, в том числе таких, как соя и подсолнечник. В неплохом состоянии находятся сегодня озимые в фазе выхода в колос. Мы ещё раз подкорнили их по листу

микроудобрениями, выполнили необходимые технологические операции по защите от вредителей и болезней. Озимой пшеницей мы в этом году занимаемся на площади 6,5 тысячи гектаров, яровой — на площади 1,2 тысячи гектаров. Сою возделываем на площади 11666 гектаров, а подсолнечник на 2,5 тысячи гектаров, посевы которого в основном находятся на землях Ракитянского района.

Дожди, которые прошли немногим раньше, поправили состояние посевов. Но почвенной влаги в избытке нет. А она нужна, так как в этот период все сельскохозяйственные культуры, которые мы возделываем на своих землях, максимально потребляют влагу и питательные вещества. Дожди синоптики обещают. Будем надеяться, что их прогнозы сбудутся.

Борисовская зерновая компания славится наличием в достаточном количестве современной техники и оборудования. Такое предприятие ежегодно отмечается как лучшее по подготовке сельскохозяйственной техники и прицепного инвентаря к полевым работам. Стоит отметить, что до начала уборочных работ, а по прогнозам они начнутся с 5-7 июля текущего года, ещё фактически есть время. Однако в компании уже полным ходом ведутся ремонт и подготовка зерноуборочной техники к предстоящей уборочной страшке. По планам руководства и специали-

стов агротехнической службы зерновой компании из 37 зерноуборочных комбайнов 21 будет работать в обществе с ограниченной ответственностью. Остальные задействуются на других производственных участках, входящих в структуру агропромышленного холдинга.

— В настоящий момент вся наша работа сконцентрирована на уходе за посевами, — рассказал ведущий агроном зерновой компании Игорь Гученко. — Уход за посевами будет выполняться вплоть до самих уборочных работ. Они заключаются не только в химических обработках, но и в механических. В частности, междуурядная обработка выполняется на посевах сои и подсолнечника. Что хочу отметить, так это то, что в целом ситуация на наших полях складывается неплохо. Если природам опять не преподнесёт очередного «подарка», то можно говорить, что мы вырастим хороший урожай.

Особо хочется выделить, что аграриям приходится работать не только в сложных погодных условиях. Оперативная обстановка в районе пока остаётся сложной, а это тоже накладывает отпечаток и на темпы полевых работ, и на организацию труда с учётом обеспечения безопасности персонала.

Вадим ЦЫГАНКО
ФОТО АВТОРА

Ирина Пицун:

«Наверное, это
моё призвание
— быть
социальным
работником»

• стр. 4



У вас есть новость? Вы обладаете интересной информацией или стали очевидцем необычного?
Звоните 8 (47246) 5-13-13
Пишите bor4894@yandex.ru

Сетевое издание
«Призыв31»



■ НОВОСТИ

Евгений Поддубный — Почётный гражданин Белгородской области

28 мая торжественная церемония присвоения почётного звания впервые прошла на Соборной площади Белгорода у мемориала «Скорбящая мать».

Легендарного военкора Евгения Поддубного приветствовали юные белгородцы из военно-патриотических клубов и почётные гости.

Губернатор Вячеслав Гладков вручил Евгению Поддубному знак Почётного гражданина Белгородской области и поздравил его с этим событием.

— Сегодня мы чествуем нашего земляка, которого знает вся страна. Мы помним страшные часы, когда пришла весть, что он погиб, но все белгородцы, которые его знали, говорили о том, что это невозможно, он не может погибнуть. И он вышел из этого боя живым. Его пример — это новый стимул прийти в журналистику талантливой молодёжи. Всех нас объединяет любовь к нашей земле, гордость за подвиг наших дедов и уверенность в победе, к которой нам предстоит прийти, — сказал глава региона.

Призыв31

■ цифра номера

8 ПРИШКОЛЬНЫХ
ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ
лагерей заработали в Борисовском районе 2 июня

■ прогноз погоды

Четверг, 5 июня	• +26 °C	• +12 °C	• 3. 3°/c	754	мм рт. ст.
Пятница, 6 июня	• +29 °C	• +15 °C	• 10.-3. 5°/c	753	мм рт. ст.
Суббота, 7 июня	• +30 °C	• +20 °C	• 10.-3. 3°/c	751	мм рт. ст.
Воскресенье, 8 июня	• +31 °C	• +19 °C	• 10.-3. 3°/c	751	мм рт. ст.
Понедельник, 9 июня	• +31 °C	• +20 °C	• 10. 3°/c	749	мм рт. ст.
Вторник, 10 июня	• +25 °C	• +18 °C	• 3. 4°/c	750	мм рт. ст.
Среда, 11 июня	• +26 °C	• +15 °C	• 3. 3°/c	751	мм рт. ст.

■ этот день в истории

5 июня (25 мая по старому стилю) 1718 года Пётр I издал Указ об учреждении должности генерал-полицмейстера в Петербурге. Он руководил сформированной Полицмейстерской канцелярией, которая скоро приобрела обширный характер. Именно это событие принято считать началом истории российской полиции. Впервые празднование Дня образования российской полиции состоялось в 2018 году.

■ проекты**Хороший старт**

Очередное заседание комиссии по предоставлению помощи на основании социального контракта прошло в администрации Борисовского района.

Как отметил глава администрации Борисовского района Владимир Переизверев, главная цель программы «Со-действие» – поддержать людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Потому каждая заявка рассматривается тщательно. Сотрудники управления социальной защиты консультируют борисовцев, оказывая им содействие в подготовке необходимых документов.

Валентина Блинова первый социальный контракт по направлению «Ведение личного подсобного хозяйства» заключила в 2023 году. Она вместе со своим супругом занимается выращиванием саженцев плодовых и декоративных растений. В этом году они решили опыт повторить.

– Для дальнейшего развития нам необходимы мотоблок, система капельного полива, подвой и черенки. Поэтому ещё раз решили воспользоваться помощью от государства, – рассказывала Валентина.

Многие жители сельской местности задумываются над тем, как бы заработать денег, используя имеющиеся ресурсы. Помочь в этом могут несколько обстоятельств: огромное желание трудиться, быть готовым к различным трудностям и... поддержка государства, как неожиданно это ни звучало.

Максим Костин из села Берёзовая претендует на выплату 200 тысяч рублей. За эти средства молодой человек приобретёт молодняк КРС, доильный аппарат, сепаратор, маслобойку и коры. Заниматься личным подсобным хозяйством он планирует в Зыбино.

– То, что Вы приняли решение заниматься сельским хозяйством, заслуживает уважения. Считаю, что такие люди – большие молодцы! Только успехов желаю в Вашем деле, – отметил глава администрации Борисовского района Владимир Переизверев.

Все обращения, среди которых и помощь в трудоустройстве, получили положительное решение.

Отметим, что социальный контракт на открытие собственного дела подразумевает помощь от государства в размере 350 тысяч рублей, а до 200 тысяч предстаивают на развитие лично-личного подсобного хозяйства. По программе можно оформить и господдержку на развитие личного подсобного хозяйства, поиск работы или для решения трудной жизненной ситуации. Примеров успешной реализации социальных контрактов в Борисовском районе уже немало.

Виктория КИРИЧЕНКО

■ поздравляем

Уважаемые экологи, ветераны отрасли, представители природоохранных организаций и все неравнодушные жители Белгородской области!

Примите искренние поздравления с Днём эколога и Всемирным днём окружающей среды! Это отличный повод выразить благодарность всем, кто по долгу службы и зову своих сердец занимается благородным и таким важным делом по защите природы. Воссоздают экологически чистое пространство для жизни белгородцев специалисты органов региональной власти и местного самоуправления, сотрудники природоохранных служб и лесного хозяйства, коллективы предприятий, общественные активисты и все неравнодушные, любящие природу жители региона.

Улучшение экологической ситуации, эффективное и рациональное использование природных ресурсов, которыми богата наша Родина, – это государственные приоритеты, от которых напрямую зависит здоровье и благополучие всех поколений. Для Белгородской области, которая сталкивается с беспрецедентными вызовами, связанными с проведением СВО, охрана природы и восстановление окружающей среды – это не просто задача. Эта часть нашей общей борьбы, созидания и демонстрация нашей веры в мирное будущее. Каждый новый парк, очищенный водой, высаженное дерево – это вклад в нашу общую победу и гарантия того, что после всех испытаний наши дети будут жить на здоровой, чистой и красивой земле.

Мы видим, как в наших городах и районах появляются новые парки и скверы, как преображаются и благоустраиваются населённые пункты. Несмотря на достаточно сложную оперативную обстановку, когда от каждого специалиста требуется не только высокий профессионализм, но и мужество, наш регион с каждым днём становится только лучше.

В Белгородской области ежегодно становится всё больше лесов. В прошлом году мы на 273,2% выполнили показатели национального проекта «Экологическое благополучие». В результате площадь высаженных на территории региона деревьев значительно превышает площадь вырубленных и погибших зелёных насаждений. В 2025 году наши лесники планируют повторить свой трудовой подвиг.

С 2022 года в Белгородчине успешно реализуется масштабный региональный проект по восстановлению водных объектов «Наши реки». Только за прошлый год с его помощью очистили русла рек и облагородили прибрежные территории на 45 водных объектах. В общей сложности за три года в нашем регионе было благоустроено 167 участков, что значительно улучшило их экологическое состояние. Сохранение чистоты водных артерий – крайне важное направление, работу над которым мы, безусловно, будем продолжать и дальше.

В этом году мы решили проводить месячник добровольного служения региону, в который сразу включились тысячи неравнодушных людей. И это не только уборка мусора, но и высадка деревьев, кустарников и лесных культур. В целом, благодаря активному участию наших жителей, работников предприятий, общественных организаций, школьников, студентов и всех, кому небезразлично будущее нашей земли, за этот год на территории региона ликвидировано свыше 23 тысяч кубических метров мусора, восстановлено и обустроено около 530 парков, скверов и аллей.

От всей души благодарю каждого, кто вносит свой неоценимый вклад в такое нужное всем поколениям белгородцев общее дело. Низкий вам поклон за вашу самоотверженность и несгибаемый дух! Желаю вам крепкого здоровья, успехов в профессиональной деятельности, новых свершений. Пусть все наши совместные усилия будут вознаграждены процветающей природой и чистым воздухом родного края!

Вячеслав ГЛАДКОВ,
ГУБЕРНАТОР БЕЛОГОРДСКОЙ ОБЛАСТИ



Уважаемые жители Борисовского района!
Поздравляю вас с Днём эколога и Всемирным днём окружающей среды!



Это профессиональный праздник всех защитников природы, специалистов по охране окружающей среды, общественных деятелей, экологов – активистов и других людей, имеющих отношение к сфере экологии.

Борисовский район активно участвует в различных мероприятиях по охране окружающей среды, и я горжусь тем, что наши усилия приносят плоды. В 2025 году в рамках Международной весенней экологической акции «Сад памяти» было высажено 100 саженцев ивы и рябины на территории велодорожек на трассы, что способствует созданию благоприятной экосистемы для будущих поколений. В селе Крюково мы заложили «Сад счастья», в котором теперь растут 26 молодых яблонь, абрикосов и сливы. Охрана окружающей среды – это не только разовые акции, но и постоянная ответственность каждого из нас. Все вместе мы делаем одно большое и очень важное дело: сохраняем нашу хрупкую экосистему.

На территории района расположен государственный природный заповедник «Белогорье», его участок «Лес на Ворскле» представляет собой на горную дубраву, расположенную на правом высоком берегу реки Ворсклы. Растут 100-110-летние насаждения, около 130 га занимают дубравы в возрасте свыше 400 лет.

Желаю всем здоровья, счастья, благополучия, энергии и позитива! Помните: оберегая природу своей малой родины, мы сохраним естественное богатство всей России!

Владимир ПЕРЕВЕРЗЕВ,
глава администрации Борисовского района

■ качество жизни**Для безопасности пешеходов**

В 2025 ГОДУ ЗАПЛАНИРОВАНЫ 5 ИНИЦИАТИВНЫХ ПРОЕКТОВ

Программа инициативного бюджетирования помогает решать проблемы благоустройства в регионе не первый год. Белгородцы активно участвуют в развитии территории, предлагая к реализации идеи по созданию детских и спортивных площадок, парковых зон, строительству дорог и тротуаров и многое другое. Возможностью пользоваться на преобразование сёл и райцентра пользуются и борисовцы.

В Борисовском районе к реализации в 2025 году запланированы 5 инициативных проектов.

В селе Стригины инициировали проект по обеспечению безопасности пешеходов: строительство тротуара от улицы Ленина до Амбулаторной. Эта дорога не только соединяет две части села, но и служит основным маршрутом к местному храму.

Как рассказали в пресс-службе администрации Борисовского района, подрядчик работ – ООО «СТАГУС». Согласно договору, строительство должно быть завершено к августу 2025 года.

Виктория САБЛИНА
Фото автора



Работы в селе Стригины

Газета отпечатана в ООО «Принт Черноземье», 305010, г. Белгород, ул. 2-я Центральная, д. 2, офис № 19а.
Время подписания в печать по графику и фактически в 12.00.
Газета выходит по четвергам.
Индекс П8576. Заказ 2949.
Тираж 3000. Электронная подписка на PDF-рассылку 60 эко. Объем 3 п. л. Цена свободная.

■ призыв

Главный редактор В.И. КИРИЧЕНКО
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство общественных коммуникаций
Белгородской области,
Муниципальное бюджетное Борисовского района,
администрация Борисовского района Белгородской области,
АНО «Редакция газеты «Призыв».
Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по
надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых
коммуникаций по Белгородской области 6 августа 2018 года.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 31-00-393.

ИЗДАТЕЛЬ: АНО «Редакция газеты «Призыв».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ, ТЕЛЕФОНЫ:
309340, Белгородская обл., Борисовский р-н, пос. Борисовка, ул. Луначарского, 23.
E-mail: bor4894@yandex.ru
Редактор
Заместитель редактора, ответственный секретарь
Отдел социальной политики
Отдел писем
Бухгалтер
Факс

5-13-13
5-04-24
5-13-77
5-03-13
5-14-34
5-13-77

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ "ПРИЗЫВ"!

ЧТОБЫ ПРЕОБРЕСТИ ПОЛНУЮ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЕРСИЮ ГАЗЕТЫ В ФОРМАТЕ PDF НАПИШИТЕ НАМ НА ЭЛЕКТРОННЫЙ АДРЕС:

bor4894@yandex.ru

или позвоните по тел: 5-14-34.



**В сообщении
укажите номер
Газеты и E-MAIL,
на который
вышлем вам издание.**

Цена – 30 рублей.



Призыів31